

鲤鱼浪飒苔花风

■安吉第三小学502班 杨蕾
指导老师 姚洁玲

水光潋滟晴方好

鲤鱼招财如同一片被风吹动的红叶,落到龟形石床上,卷起朵朵银色的浪花。头顶上的水鸟见状,叫嚣着朝它飞来。完蛋了!它心惊胆颤,前面只有一条纤细得如同老鼠尾巴的小河,要不要放弃?

不,不能放弃!招财知道,这小河虽然又窄又短,却通往另一个小湖——青湖。招财原本打算到青湖探探路,好带领鱼儿们搬家,那很可能是鱼儿们未来的避难所!它想,自己凭借着先天的潜质和后来的努力,好不容易成为了幼鱼群中的老大,如今岂能白白牺牲这条小命?

“不!我不甘心!”招财愤愤地想着,几分钟前它还游刃有余地和水鸟玩“接力赛”,不料半路又杀出一个程咬金——一个男人,他提着两大包垃圾往河里一丢,差点砸到招财身上。垃圾里往往有大量的电池、碎玻璃,这些“杀手”曾让鲤鱼们吃尽了苦头。如今水中有威胁,天上有猎手,还叫不叫鱼活了!

“算了!不管了!”招财纵身一跃,向水中游去。就在招财跃起的一刹那,一只水鸟俯冲下来,一口叼住了招财。“吾命休矣!”招财的心一片冰凉,但下一秒它奋力扭动身子,金光闪闪的鱼尾猛烈拍打着水鸟的头:“大丈夫今日难逃一死,与其狼狈被吃,不如跟你这只臭鸟同归于尽!”水鸟被连拍十几下,惊得像无头苍蝇似地到处乱窜,一下子撞到了一棵树上,疼得大叫一声,松了爪子,招财侥幸逃命。

柳暗花明又一村

当招财睁眼再看时,却发现自己已经掉到了一片陌生的水域里,正是青湖!“感谢上苍!”阳光下,招财激动地在水中游来游去。

招财绝处逢生,欣喜若狂,不料又歪打正着进了那个避难湖——青湖。俗话说“麻雀虽小,五脏俱全”,这青湖虽看上去小,但里面什么都有——石头、水草、小虫、小虾、小鱼……,最让鱼叫绝的是这湖水十分深,甭管你是何方神鸟,也休想潜入水底。但再好的湖也有不足之处,这青湖美中不足便是湖中难以找到鲤鱼的小伙伴,这让招财感到十分寂寞。不知道小伙伴们现在怎么样了,“黑嫂”的小鱼破卵了吗?“牛妈”打败“小红”了吗?“金牛妈妈”有没有吃到白虾?“咕咕”吃小虫了吗?

很快,招财惊恐地想起了更令它瑟瑟发抖的事情:那个人的垃圾扔进河里,鱼们有没有造成伤亡?电池开始腐烂了吗?玻璃开始嚣张地划伤鱼儿的

肚皮了吗?招财不敢再往下想,它感到很悲伤,如果这个世界只剩下它一条鲤鱼了,天哪,那它往后的日子要怎么过?不行,自己一定要再回去看一眼自己的家乡,那条受垃圾荼毒的小河!

晴天摇动清江底

回家的念头就像一团烈火,熊熊燃烧着。尽管招财很渴望回家看望它的亲朋好友,但它不敢轻举妄动,因为理智告诉它,一旦疏忽不仅不能帮助锦鲤们,还有可能会赔上自己的小命。光阴似箭,岁月如梭,一眨眼几个月过去了,招财更加渴望回家了。

这天,招财正在一边啃水草一边想念朋友,神情恍惚中,突然被一张强大而有力的巨喙叼起。怎么回事,最近这讨厌的水鸟越来越多了!招财死命挣扎,突然,戏剧性的一幕出现了,只见湖中突然蹿出了一条巨大的鲤鱼,它一口咬住了水鸟的爪子。水鸟气急败坏,只见它拼命地晃自己的爪子,可这条鱼就是不肯松口,反倒是水鸟越挣扎越往下坠,眼看快要被拉进水里,只得无奈地松开嘴,招财赶紧钻进水里,又本能地游出老远,忍不住回头看,看到那条大鲤鱼松口落入水中,得意地拍打尾巴潜入水底。晶莹的水花溅了水鸟满头满脸!

招财慢慢地游了过来,它紧紧地盯着大鲤鱼,觉得依稀有些眼熟,还有一丝亲切的气息。它脑海中突然闪过一个令它惊奇的猜测……

慢船清梦压星河

记忆追溯到很久以前,招财灰暗无光的童年。

那年,由于垃圾污染水源,很多鱼暴毙而亡。死神像一阵风一样也侵袭着鲤鱼们,它们接二连三地死去!那一段时光,也成为了年纪稍大些的鲤鱼们久久挥之不去的梦魇。还记得大鱼们说过,那年的湖上漂着满满一层垃圾,空气中散发着令鱼窒息的恶臭,鱼的世界被黑暗所吞噬。锦鲤的寿命是70—200年,而那时的鱼通常活不过十岁。大量的鱼类开始迁徙,寻找一线生机,招财的妈妈被水流冲进了迁徙的大部队,只能随波逐流去了很远的地方……

眼前的这条鱼简直和记忆中的妈妈一模一样!

“这条鱼会是我的妈妈吗?”

这时大鲤鱼缓缓游了过来。

“孩子,真是我的孩子!”鲤鱼激动地说。

“妈妈!真是妈妈!您,您为什么丢下我?”招财委屈得直流泪。

鲤鱼瞬间泪如雨下:“孩子,当年我被鱼群裹挟着,又遇上一场洪水,被冲到了太湖。这几年我一直努力地往回

游,没想到一回来就碰上了你!唉,垃圾毁了我,毁了我的家,我恨垃圾,呜呜呜……”

招财也是泪如泉涌,但相逢的喜悦使它们心中甜蜜万分。招财轻声问:“垃圾比以前少多了,您还想回去住吗?”

鲤鱼妈妈毫不犹豫地地点头:“当然想回去!快,我们回家吧!”

碧水东流至此回

招财带着她的妈妈凭着鲤鱼特有的辨认方向的能力,一路小心地朝记忆中的小河游去。

不知为何,它们觉得越游越轻松,呼吸也越来越畅快;一路上的水草格外清甜可口,阳光穿过清澈的水流照在它们身上,感觉好舒畅!

终于,招财和妈妈回到了家。它的好朋友们闻讯迅速赶来,惊讶的眼神纷纷落在了招财母子身上。

“老大,你可回来了!这是谁呀?”小红鱼欣喜而又惊讶地问道。

“这是我的妈妈,我终于找到我的妈妈了!”招财开心地说。

“太好了,老大!再告诉你一个好消息,人类想到了一个好办法,叫‘垃圾分类’,就是把垃圾分类收集,分类处理,能回收再利用的回收利用,不能回收利用的也集中处理,现在的湖水比以前的清澈多了!这段时间,我一直想着怎样联系到你!”小红鱼兴奋地说。

“真的?”招财惊讶地问道。才发现河水清澈,甘甜如圣水。它快活地连几个鲤鱼打挺,河水被扑腾得如同喷泉一般。

“千真万确!现在的人类可注重环保了,你看看河边上多了好多垃圾桶。”招财和妈妈浮出水面,发现河滨公园绿柳成荫,鲜花盛开。树荫下,很多垃圾桶驻守在路旁。一群穿红马甲的人正宣传着什么。招财悄悄游过去,仔细倾听,哦,说的正是垃圾分类!

哇,这一切太棒了,真是大快鱼心啊!招财听到这里,转身紧紧拉着妈妈的手说:“妈妈,妈妈,再也不会有人破坏我们的家了!我们终于过上幸福的生活了!”

鲤鱼妈妈眼含着泪花说:“是啊!是啊!人类是可怕的,但也是神奇的!”

“哇!哇!一只水鸟从他们头顶飞速掠过!”

“小心!”鲤鱼妈妈推着招财迅速沉入水底!堪堪避过那只锋利的嘴。好险哪!招财抹了把冷汗,环境好了,这些馋嘴鸟也多了!

“不怕!没有了环境之忧,咱该跟这些鸟儿们斗智斗勇了!”招财哈哈一笑,信心满满地跟着妈妈朝河中心游去……

读《假如给我三天光明》有感

■安吉第四小学505班 胡艳琴
指导老师 刘国富

今天要给大家介绍一本我最爱看的课外书——《假如给我三天光明》,是美国著名作家海伦·凯勒的代表作。

《假如给我三天光明》是海伦·凯勒的一本自传体小说,讲述了海伦·凯勒在失明、失聪后与命运顽强抗争的故事。海伦·凯勒是一名美国军官的女儿,出生后在父母的关爱下,度过了一段幸福快乐的日子。但是,幸福总是短暂的,在十九个月大的时候,她罹患了一场大病,最后虽然侥幸活下来,却永远丧失了听力和视力,生活在没有声音和光明的世界里。不过,海伦·凯勒并没有向命运低头。在父母的关爱中,在家庭教师莎莉文小姐的帮助下,她开始努力学习,从一个个单词开始,到认识

盲文、学习唇语,一直到能上台进行流利地演讲。最后,她熟练掌握了英、法、德、拉丁和希腊五种语言,还取得了哈佛大学学位。之后,她致力于帮助残障者,为改善他们的生活而四处募捐,并为他们创造受教育的机会。最后,她成了一名伟大的慈善家、教育家、演讲家,受到了全世界人们的敬仰。

生活在无声、无光世界中的海伦·凯勒,有着一个美好的愿望,那就是拥有三天光明,她甚至想好了如何安排这三天的生活。她在书中这样写道:“第一天,我要看看这个世界上的人,他们的善良、敦厚与热情使我的生活充满了意义。第二天,我要在黎明时起床,去看看黑夜变为白昼的动人瞬间。第三天,我要在现实世界中,在普通人中度过平凡的一天。”

读到海伦·凯勒这个愿

望时,我热泪盈眶,内心久久不能平静。海伦·凯勒是多么渴望上天能够给她三天光明啊!哪怕只有三天,短短的三天!与海伦·凯勒相比,我们是多么幸福啊,因为我们拥有健康的身体,能够看到这个多姿多彩的世界,能够聆听这个世界上美妙的声音。可是,我们并不知足,还常常抱怨,觉得自己拥有的不够多;我们也不够坚强和勇敢,面对困难时,有时会害怕、会退缩;我们也不够进取,经常虚度时光,成绩不甚理想……想起这些,我感到羞愧不已。海伦·凯勒都能成为生活的强者,我们还有什么理由不努力去充实自己,让自己变得更强大呢?

同学们,赶快去读读《假如给我三天光明》吧!相信你们一定会从中汲取力量,让自己变得更充实,更有趣,也更强大!

我眼中的“中国红”

■安吉大树优培三年级 叶寻
指导老师 小树

我和几个朋友有说有笑地在深冬的天目路上闲逛。道路两旁落光了叶子的梧桐树挂上了大大小小的红灯笼,这象征着中国风情的红灯笼,像一条长长的龙,一直延伸到路的尽头。

我们慢慢地走在这条被“中国红”笼罩的路上,周围的景色随着我们的脚步声有的消失,有的出现。这时,一阵风吹来,悬挂着的红灯笼纷纷摇晃,如一簇簇火焰。天目路上,这不计其数的红灯笼让我感受到了

新年的气氛。

我们继续向前走,来到一片桃林,桃树光秃秃的枝条上挂满了如柿子大小的红灯笼,一点也不寂寞了,就像被摘完了桃子后又长出柿子似的,我愿意这样瞎想,谁让柿子有着好寓意呢。

就在这一片矮矮的桃树林中,有一棵格外高大的梧桐树,犹如群树中的王者一般。奇怪的是,这棵树上却没有一个灯笼!哦,我知道了,它是把美全部给了它的“子民”呀!虽然它身上只剩下一些枯黄的叶子,但它健硕的体格美,是任何树都无法比拟的。

我们看到前面朦朦胧胧的雾罩住了一大片灯笼,像神龙降世一般。于是,我一马当先冲了过去。哦,原来是红灯笼排成了几条近百米长的“神龙”,像是要朝人们奔来,把天上的福气洒向人间。这时候,我发现一棵苦楝树把它的树枝和果实也伸进了“神龙”的队伍,哈哈,看来它也想蹭点新年的福气啊!

我看看近处的“中国红”,心中升起一股激动;我又看看远处的“中国红”,一派祥和之气,更激起了我心中的自豪。我爱我平安吉祥的家乡!赞美我伟大富强的祖国!



“文明健康 绿色环保” 公益广告

垃圾分类

给垃圾一个分类的归宿
还我们一个清洁的世界



绿水青山就是金山银山